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Nesze semmi!
Kassa, dec. 4.

Valahányszor a miniszterek haza ; 
érkeznek bécsi kihallgatásukról, mind- 
untalan csak a már régen unalmassá 
vált üzenetet hozzák magukkal: dön­
tés nincs, a helyzet nem változott.

Ez alatt pedig az osztrák sajtó 
vad orgiáit üli a magyar válság te­
hetetlen, megkötött helyzete fölött és 
a publicisztika terén eddig példátlan 
durvasággal szórja a piszkot a ma­
gyar államférfiakra. Kossuthot, An- 
drássyt elmondják alattomosnak, ámi- 
tónak, kalandosnak, a magyar nem­
zetre pedig rásütik, hogy zsaroló, 
útonálló, betyár politikát folytat.

Volt már válság Magyarországon, 
volt és lesz másutt is. De arra még 
sehol nem volt példa, hogy a király 
hatalmi szóval, a miniszteri esküre 
való hivatkozással visszatartson egy 
kormányt, mely menni akar és rá- 
kényszeritsen egy olyan szerepet, a 
melynek viselése kínos, nemcsak reá 
nézve, de az egész nemzetre, sőt ma­
gára az alkotmányosság fogalmára is 
lealázó. Okoskodhatunk akárhogyan, 
ebben a visszatartásban az osz­
trák politika ravasz tervszerűsé­
gét kell látnunk. Tervszerűsé­
get abban, hogy Kossuthot és An- 
drássyt, ezt a nekünk drága és be­
cses két nevet lejárassuk s megren­
dítsék az ország bizalmát mindabban, 
amit a tüggctlenscgi és nemzeti esz­
mék foglalnak magukban. Hatalmas 
befolyások settenkednek a magyar 
válság ügye körül s tovább folyik a 
huza-vo a, a piszkos indulatoknak az 
a vad örvénylése, melyet most az 
osztrák sajtó mutat az ánruló világ 
számára.

És a legsajátságosabb mind a 
mellett, hogy a támadók egyre azt han­
goztatják, hogy a kormány maradni 
akar és hogy az indemnitás kérésé­
vel akarja meghosszabbítani életét. 
Hát ez nem igaz. Menni akar a kor­
mány, még pedig minél hamarabb. 
Arról szó sem lehet, hogy csak az 
indemnitit kéri a kormány.

Andrássy kihallgatásával hozták 
ezt kapcsolatba, ámde hamis feltevé­
sen alapul az egész, helyesebben a 
bécsi hírek hazugságain. A király 
nem kapacitálta Andrássyt, mert nem 
részletkérdésről volt szó, hanem fel­

merült a kibontakozási tervezet egész 
komplexuma. Ebben a tekintetben a 
kormány teljesen szolidáris, Andrássy 
se mondhatott többet, vagy keveseb­
bet, mint Wekerle, aki a felséggel 
közölte a kabinet álláspontját.

Döntés megint nincsen. A politi­
kai zűrzavar tovább tart. De ellensé­
geink kopó hada még sem fogja el­
érni cétját. Minél jobban ostorozzák 
a kormány nemzeti politikáját, annál 
inkább tapasztalni fogják, hogy ezek 
az osztrák fegyverek visszafelé sülnek, 
mert a magyar közvéleményt nem le­
het megtéveszteni; az ország már 
megtanulta, hogy amit Ausztirában 
gyűlölnek — az méltó minden ma­
gyar bizalmára.

beszélését tartotta kívánatosnak, mielőtt va- 
1 lamely irányban dönt.

A kihallgatásnak a lefolyásáról és a 
válság további alakulásáról Andrássy gróf 

i nem nyilatkozott. Itteni beavatott körökben 
: úgy Ítélik meg a helyzetet, hogy a kibon- 
í takozás nagy nehézségei változatlanul fenn- 
i allnak s igv optimista következtetésekre 
I nincs semmiféle alap.

Andrássy falasa
A döntés bevezetése-

A magyar kormánykörökben remélik, 
hogy Andrássy grófnak tegnapi kihallgatása 
végleges megoldás bevezetése. Az bizonyos, 
hogy a döntésre égető szükség volna. 
Aminthogy bizonyos, hogy egy teljes és vég­
leges kibontakozásnak megvannak a felté­
telei abban a tervben, melyet, mint a 
nemzeti álláspont kifejezését képvisel 
a kormány az uralkodó előtt. A tervnek 
sajnos nehézségei s ennek az álláspontnak 
ellenségei vannak s a válság hosszú elhú­
zódása során nem csökkentek s nem ke- 
vesbedtek.

Nálunk is elterjedt az a becsi feltevés, 
mely egy nj momentumról akar tudni az 
Andrássy audienciájával kapcsolatosan. S 
ezt abban latja, ho V od r fenn most az in- 
demnitásról tárgyalnának. Ez a feltevés ami­
lyen gyorsan elterjedt oly kevéssé érde­
mel hitelt. .4 mostani audienciák sem szólnak 
egyébnek mint az eddigiek : nem egyes részie­
tekről van szó, hanem megint csak a kibontako­
zás összes lehetőségeinek, az erre vonatkozó 
minden kérdésnek komplexumáról, a kor­
mány kibontakozási tervéről. Ez a terv 
mindenképp támogatva áll az uralkodó előtt, 
aki azonban mielőtt döntene, újra meg újra 
szemügyre veszi és áttárgyalja minden té 
máját és vonatkozását.

Az Andrássy személyéhez közel álló 
Magyar Hírlap jelenti:

Andrássy Gyula grófot a király azért 
hivatta kihallgatásra, mert a magyar kor­
mány előterjesztései fölötti döntés előtt meg 
akarta hallgatni újra fölfogását úgy a kibon­
takozás tárgyi kérdéseire, mint az egész 
helyzetre vonatkozólag. A bécsi sajtó a 
mostani kihallgatásokról azt Írja, hogy ezek 
tárgya az indemniti sorsa. Ez a kombináció 
merőben téves, mert a tegnapi audienciáján 
a válság megoldására irányuló előterjeszté­
sek komplexumának összes vonatkozásai 
voltak napirenden. Nem az indemniti kér­
désében hivatott Andrássy Bécsbe, hanem 
a király a kibontakozás egészének a meg-

iarai >es.
A készfizetések felvétele- 

fontos iazdasáii ügyek.
A kereskedelmi és iparkamara pénte­

ken délután tartotta meg rendes havi köz­
gyűlését, a melyen, tekintve, hogy régi 
mandátumosok utoljára funkcionáltak, — a 
tagok szokatlanul nagy számban jelentek 
meg. Egyébként a napirend tartalmas volta 
is megérdemelte az érdeklődést és igy nem 
csoda, ha a kora délután megkezdett köz 
gyűlés belenyúlt az esti órákba.

Az elnöki közlések és miniszteri rende­
letek ismertetése után titkár beszámolt az 
ügyforgalomról és a kiküldetésekről. A köz­
gyűlés ez után kimondotta, hogy állást fog­
lal a készfizetések felvétele érdekében.

Xagv figyelemmel hallgatta a közgyű­
lés Siposs A. Gyula elnök előterjesztését, a 
mely azt célozza, hogy a hosszu lejáratú 
ipari hitel szervezésére a kormány feli-éres­
sék. Oly nagy fontosságú és a kisiparosra 
nézve oly életbevágó ez a kérdés, hogv an­
nak szanálása elől a kereskedelmi kormány 
bizonyára nem fog elzárkózni és a kassai 
kamara mozgalmához i többi kamara is bi­
zonyára csatlakozni fog.

A tüzelési célokra szolgáló nyersolaj­
nak díjkedvezményben való részesítése 
ügyében tudvalevőleg a kamara felterjesz­
tést intézett a miniszterhez, támogatva az 
érdekelteknek ez ügyben e foglalt álláspont­
ját. A Magyar Általános Kőszénbánya jfr. t. 
ez ellen felszólt, de a közgyűlés előbb han­
goztatott véleményét ezúttal is fentartotta,

Felolvastatott az Országos Iparmüvé- 
vészeti Társulat átirata, amelyben a tavasz- 
szal rendezendő iparművészeti kiállításra 
nézve kér tájékoztatást. A közgyűlés hatá­
rozatát emelte, hogy 1910. jt nius, juiius es 
augusztus havában Kass .n kiállítást rendez 
iparművészeti cikkekből és különösen házi­
ipari cikkekből, a mozgalmat már most 
megindítja és a rendezésben való részvételre 
az Iparművészeti társulatot felkéri.

Tárgyalásra került a temesvári kamara 
körlevele, amely az önkéntességre jogosító 
felvételi vizsgának oly irányú reformját óhajt­
ja, hogy a vizsgálat tárgyai túlnyomóan a 
kereskedelmi szakképzettség előmozdítására 
szolgáljanak, hogy ilyképen a vizsgát letevő 
ifjak a közgazdasági pályákon is jobban bol­
dogulhassanak.

A közgyűlés természetesen szívesen 
hozzájárult a felvetett eszméhez.
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A mértékhitelesitések körül felmerült 1 
panaszok ma már oly széles hullámokat i 
vetettek, hogy azokkal a kamara is szüle- j 
ségesnek tartotta behatóbban foglalkozni. 
Elhatározta ennélfogva a közgyűlés, hogy 
ezen panaszokat kerületében összegyűjti és 
azokat orvoslás végett a ministerhez fel­
terjeszti.

Ugyancsak panasz tárgyát képezi egyes 
városi mérnökök azon eljárása, hogy ma- 
ganmunkálatokat vállalnak, amiknek eltiltá­
sát a hazai kamarák kérelmeztek és ezen 
mozgalomhoz a kassai kamara is csatlakozik.

A közgyűlés kérni lógja a minisztert, 
hogy az Eperjes—kassai menetrendet a 
szükséghez képest módosítsa és megsürgeti 
a Kassa—hegyaljai negyedik vonatpárt.

Az áruk vasúti szállításánál tapasztalt 
sulyhiányok ügyében a kamara felterjesztést 
fog intézni a kormányhoz.

Több kisebb tárgy elintézése után a 
közgyűlés megválasztotta a törvényhatósági ! 
ipartanácsok tagjait.

Uj rendó'rbiráskodás.
Papíron már megvan-

Uj korszak következik el a rendőrbi- 
ráskodás terén. A körülbelül tiz év óta élet 
ben levő bűnvádi perrendtartással kapcso­
latban felhatalmazást nyert az igazság- és 
belügyminiszter, hogy a közgazdasági ha­
tóság hatáskörébe utalt kihágás! ügyekben 
követendő eljárást egységesen szabályozza. 
E felhatalmazás alapján jelent meg a na­
pokban a rendőri büntető eljárás egységes 
szabályozása iárgyában a vaskos rendelet.

Az eljárás a vádrendszerre van alapítva. 
Természetes, hogy ez az eljárás tárgyát ké­
pező nagy anyagnál fogva, minden irányban 
már pénzügyileg is lehetetlen. Úgy de már 
maga az, hogy a közvád képviseletére — 
hivatalból üldözendő kihágások esetén — a 
megyei és városi tiszti ügyész, nemkülön­
ben a kirendelendő ügyészi megbízottak 
kötelezve lesznek, megállapítja ezt az elvet; 
másodsorban a vád képviseletére azon 
szakképviselők lesznek feljogosítva, kiket 
erre a törvény, -miniszteri vagy más rende­
let megjelöl A sértett mint pótmagánvádló 
jár el ilyen ügyekben. Nagyon természetes, 
hogy kizárólag magáninditványra folyamatba 
tett kihágásban a főmagánvádló képviseli a 
vadat, de közérdekből bármikor átveheti a 
tiszt: ügyész a vad képviseletét.

Az előzetes eljárás az egyéni szabad­
ság és rendelkezés teljes megóvása mellett 
a legkisebb mértékre van korlátozva A tár­
gyalás szóbeliségre és nyilvánosságra van 
alapítva. Magánjogi igények tekintetében 
felmerült jogvita az eljárás bármely szaká­
ban egyezkedés tárgya. A jogorvoslat te­
kintetében az Ítélet ellen rendszerint két 
fokú felebbezésnek van helye. Korlátozást 
csak annyiban úilit fel a rendelet, hogy ha 
az első fokon a pénzbüntetés 5, a másod­
fokon pedig 30 koronán felül nem halad, 
akkor enyhítés végett felebbezésnek helye 
nincs. Mindazonáltal alaki semmiség eseté­
ben megnyílik a dupla felebbezés útja.

Az eljárás az első fokon kis- és nagy 
községekben a főszolgabíró, illetőleg a szol- 
gabiró, rendezett tanácsú és törvényhatósági 
joggal felruházott városokban a rendőrkapi­
tány, illetőleg helyettese, ezek akadályozta­
tása esetében a tanács által megbízott tiszt­
viselő: Budipest székesfővárosban és azon 
területen, amelyre a székesfővárosi magyar 
királyi államrendőrség hatósága kiterjed, j

büntető kihágás! ügyekben az illetékes ke- 
rületi kapitányság vezetője, akadályoztatása 
eseten a belügyminiszter által megbízott 
rendőrségi tisztviselő; közigazgatási ható­
ságok körébe utalt összes többi kihágás! 
ügyekben Budapesten a kerületi elöljáróság, 
Budapesten kívül eső területen a főszolga­
bíró, illetve városokban a rendőrkapitány; 
másodfokon kis- és nagyközségekben és 
rendezett tanácsú városokban az alispán, 
törvényhatósági joggal felruházott városok­
ban a tanács, Budapesten az államrendőr­
ség főkapitánya vagy helyettese, városok és 
törvényhatósági joggal felruházott városok­
ban az alispán, illetve a tanács gyakorolják.

Mindezek után csak az volna a kívá­
natos, hogy újabb tiz esztendő az életbelép­
tetésig el ne múljon, mert közös emberi 
természet, hogy a régi eljárásba beletörő­
dött, az újat pedig nehezen szokj a meg.

Göndör az ezermester.
Leinti a kamara.

Göndör Gábor, akit a város a vízmü­
vek élére állított (pontos elmét nem tudjuk, 
mert az naponta, változik) tegnap alapos 

I leckéztetesben részesült a kamara közgyű­
lésen. (.7 jndör Gábor ugyanis, nemcsak vi- 

1 ze* gyűjt a Csermely völgyben, hanem újab­
ban lópatkoltatást, lakatos munkát, beton- 

: csövek készítését, asztalos munkát is telje­
sít. Házi kezelés címén konkurrenciál csinál 

] a helyi iparnak, mely a maga nyomorúsá­
gában alig tengődik. Malzner Samu emelte 
fel tiltakozó szavát az iparosság érdekeit 
sértő ezen túlbuzgóság ellen s a kassai ke­
reskedelmi és iparkamara tegnapi közgyű­
lésén egyhangúlag elhatározta, hogy előbb 
megkeresi a tanácsot, ha az nem használ, 
a városi közgyűlést, szükség esetén pedig 
a kereskedelmi minisztert s nem nyugszik, 
mig Göndör Gábor műhelyeit be nem 
szünteti.

A házi kezelésnek is van határa. Jogo­
sultságát csak akkor lehet elismerni, ha je­
lentékeny megtakarítást hozna a város szá­
mára. Ezek a kis műhelyek azonban talán 
még többet emésztenek fel, mintha az ott 
végzett munkát kassai iparosok szállítanák.

Koncedáljuk, hogy éppen annyiba ke­
rül a házi kezelésben végzett különféle ipari 
munka, mint amennyiért azt az iparosok 
szállítani tudnák. Szabad-e Kassának meg­
engedni, hogy minden jelentékeny megtaka 
ritás nélkül, mellőzzik a kassai iparosokat. 
Hiszen első sorban a város erkölcsi köte­
lessége is ápolni a helyi ipar érdekeit. Mi­
bői fizesse az iparosság az adót, ha a vá­
rosi munkákhoz nem tud hozzá férni.

Nehány vállalkozó már siratja azt a 
pillanatot, a mikor munkájának méltatása 
Göndör piajbásza alá került. Az ipái osság 
megvédése jó utón halad. A kamara majd 
ráüt arra a kézre, mely elvonja a helyi ipar­
tól a kenyeret. Az iparosok pedig a köze­
ledő választásnál jól jegyezzek meg, hogy 
Göndör nekik milyen barátjuk.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Vi­
tányi József pénzügyi tanácsosi címmel és 
jelleggel felruházott kassai m. kir. pénzügyi 
titkárt pénzügyi tanácsossá nevezte ki.

HI RBK.
Stekker Károly 70 éves.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A kassai ügyvédi kamara ma délelőtt 

11 órakor rendkívüli közgyűlésen ünnepelte 
Stekker Károly, a kamara elnökének 70-ik 
évfordulóját. Az ügyvédi kar a hivatalosan 
elfoglalt és beteg tagok kivételével, igen 
nagy számban jelent meg a kollegiális sze­
retetnek ezen a meleg és bensőségteljes ün­
nepén. Az ünnepelt elnök, csak ma értesült 
hivatalosan az ünnepről, amikor küldöttség 
kereste fel, hogy megjelenését kérje az ün­
nepi közgyűlésre. Stekker Károly öregségbe 
hajlott korral, de lélekben fiatalos üdeseg­
gel, ritka értékes szellemi tulajdonainak bir­
tokában, mélyen megilletődütt az emlékes 
impozáns megnyilvánulására, melyhez a 
kollegák ünneplése után, a tanács is egy 
babérlevéllel hozzájárult.

A díszközgyűlésen Klein Fülöp dr. tit­
kár elnökölt, aki vázolta a mai napra hi­
vott közgyüléü célját. Ezután Eckerdt Já­
nos, Hevessy Károly, dr. Kemény Béla 
ügyvédek és Laczkó Béla ügyvédjelölt kül- 
döttségileg hívták meg a diszgyülésre Stek­
ker Károly kamarai elnököt. Amikor Stekker 
belépett, hangos éljenzés fogadta, majd Klein 
Fülöpd r. titkár üdvözölte meleg hangú, rövid 
beszéddel. Stekker elfoglalta az elnöki széket, 
amire Blanár Béla dr. mondta el az ün­
nepi beszédet. Klasszikus tömörséggel fog­
lalta össze Stekker jogászi működését, mely 
neki a kartársak becsülesét szerezte meg. 
Majd utalt azokra az emberi tulajdonsá­
gokra, amik az ünnepelmek a népszerüsé* 
gét kivívták.

Stekker Károly mélyen megindulva kö­
szönte^ meg a szeretet megnyilatkozását, 
mely 70 évnek minden fájdalmát, keserű­
ségét megédesíti. Bár nagy idő futott el 
felette, lélekben erősnek érzi magát s min­
den törekvése azon lesz, hogy az ügyvédi 
kar erkölcsi reputációját és boldogulását 
előmozdítsa.

Ezután kedves jelenet játszódott le. A 
közgyűlés végeztével a tetembe lépett Eder 
Ödön polgármester a városi tanács elén s 
jókívánságait tolmácsolta az ünnepelt előtt, 
aki a városi közéletben is jelentékeny 
érdemsket szerzett. Ma este S tér kér Károly 
tiszteletére bankét lesz.

A városi választások. A II. és az 
V. kerületben megürült 2 bizottsági tagsági 
helyre a választások e hó 8-án lesznek. 
A választás d. e. 9 órakor kezdődik. A vá­
lasztás helye a 11. kerületben a kovács-utcai 
elemi iskola ; az V. kerületben a városháza 
közgyűlési terme. A II. kerületben a válasz­
tást elnök Lekly Gyula, helyettese Kemény 
Géza ; az V. kerületben dr. Blanár Béla, 
helyettese Ballá Ferenc. A választásokhoz a 
polgármester a következő tisztviselőket küldte 
ki. A Il ik kerületben: jegyző: Lang La­
jos, helyettes jegyző : Blanár Zoltán, Írno­
kok: Herceg Kornél és Gorzó Gyula, sze­
mélyazonossági tanuk: Némedy István és 
Pósch Pál. Az V. kerületben : jegyző: Gön- 
czy János, helyettes jegyző: Dr. Kaiser 
Sándor, Unokok, Takács Imre és Lukács 
Ferenc, személy azonosság! tanuk: Halász 
Mihály és Orosz Károly.

Az ötödik kerületben igen jól áll Ké- 
n’scy Zoltán dr. jogakadémiai igazgató párt­
ja. Erősen szaporodnak a hívek, vele van 
a nagyszámú intelligens polgárság, a latei- 
nerek, a kereskedők és az iparosok egy je-

C I D 0 it A Egyedüli raktára Kassán

ledobtak Guttfreund Samu
KgJUWdn Fő-utca 43-ik szám.

Férfi. CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50.
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lentékcny része. A választás napjáig ez a 
tábor még jobban megszaporodik, úgy hogy 
Kirészy megválasztása biztosra vehe/ő. Ko- 
hut Istvánnak alig van néhány személyes 
híve. Kerekes György is erősen áll a kerti, 
leiben, mig Pazauer Hugó fürgén dolgozik 
ismerősei sorúban.

A második kerületben Kissváry Sán­
dor fellépése nagyon megriasztotta Göndör 
Gábort. Úgy értesülünk, hogy visszalép 
Göndör s nem állja ki a választási küzdel­
met. Ezt jól is teszi, mert ambíciójának ki­
elégítésével várhat legalább is addig, mig 
felkérik erre a tisztségre.

Funk Sándor Kassán. Tegnap dél­
után hozta a fővárosi rendőrség Kassára 

..na Sándor szélhámost, akit a Ringer-féle 
szanatóriumban letartóztattak. Funkot egy 
kocsin az ügyészségi fogházba szállítottak, 
■ía délelőtt kezdte meg az okirathamisitás- 

sa! és csalással vádolt Funk Sándor kihall­
gatását Netnényi Béla vizsgálóbíró.

Az Urániából. Igen érdekes estéi 
.esznek ma és vasárnap a kassai Urániának, 
ahol szombaton este fél hét, háromnegyed 9 
órakor, vasárnap délután 3 órától este 10-ig 
folytatólagos előadásban egy teljesen uj, igen 
érdekes műsor kerül színre, amelynek a sok 
Komikus mulattató, sport és természetutáni 
felvételen kívül, egyik legnagyobb érde­
kessége és kimagasló száma a kassai 9 ik 
honvédgyalogezred gyakorlatai a Kliniken, 
természetutáni felvételben, amely kizárólag 
a kassai Uránia céljaira készült.'

• Kié a tehén. Két abaujtihanyi pa­
raszt a kassai határban egy tehenet talált, 
melyet tulajdonosa igazolás után a városi 
majorban, ahol ideiglenesen elhelyezték, át­
vehet.

Elitéit pánszláv lelkész. Annak ide­
jén kínos feltűnést keltett, hogy Csaplovics 
ános, antalfalvai evangélikus lelkész, a ma­

gyar istentisztelet megtartását megtagadta, 
amiért az egyházi törvényszék hivatalvesz­
tesre ítélte. A leikész felebbezése folytán a 
bányai evangélikus egyházkerület konzisz- 
tóriuma Z-iliszky Mihály világi felügyelő 
elnöklésével kedden és szerdán tárgyalta 
-saplovics ügyét. Hosszas tanácsko­

zás után a konzisztórium is vétkes­
nek mondta Csaplovics lelkészt, az elsőfokú 
ücietet azonban megváltoztatta, amennyiben 
a hivatalvesztés helyett ezer korona bünte­
tés^ és a perköltségek viselésére Ítélte a vád- 
lo,-at- -^z ítélet ellen a vádló, valamint az 
elítélt is felebbezett.

Harisnyákat
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
— tölt pamut és gyapjúból. —
Labsaearvédöket, lábmelegitőket
_ ;-------  és talpbetéteket.--------
Sarcipőket, (Caloschni) gummi-
— sarkakat orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott arak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fö-utca 28. szám.

Színházi műsor :
SZOMBAT: Mary Anne. (Operette.)
VASÁRNAP : d. u. Aszalni uram leányai.

este : Mary Anne 
HÉTFŐ: Mary Anne.
KEDDEN : Vera Violetta.
SZERDÁN: d. u. Tatárjárás.

este : A botrány. (Színmű.) 
CSÜTÖRTÖKÖN : A botrány.
PENTEKEN : A botrány.
SZOMBATON: A Szent-Galleni kaland. (Daljáték. 
VASÁRNAP: d. u. A helyre asszony.

este : A Szent-Galleni kaland. 
HÉTFŐN: A Szent-Galleni kaland.

iwonne de TrevilSe.
A holnapi hangverseny.

f Ivonne de Treville az utóiérhetetlen 
énekmüvésznő vasárnapi hangversenyére ál­
talános nagy az érdeklődés. A művésznő e 
hó 2-án Szegeden hangversenyezett határ­
talan sikerrel. A Szegedi Napló“ kritikája 
szerint a közönség nem tudott betelni en­
nek a bajos, istentől megáldott, nagy tehet­
ségnek gyönyörködtető, szédületes művé­
szetével. Nem lehet megállapítani, hogy a 
művészetében mi a bámulatraméltóbb : az 
előadás tiszta nemessége, hangjának szivet 
érintő melegsége, vagy iskolázottságának tüne­
ményes teljessége? Szédítő futamaival épp úgy 
csodálatba ejtette a hallgatóságot, mint gyö­
nyörű trilláival, bámulatos és egyenletes staca- 
tóival. Treville kisasszony már tegnap óta vá­
rosunkban időzik és a művészbarát Melczer 
Malvin bárónő vendégszeretetét élvezi. A

— Az aviatikus. Jókedvű társaság mu­
latozik. Esznek isznak, van elég dolga a ki­
szolgáló személyzetnek. Az egyik pincér 
különösen buzgónn sürög-forog, de vala­
hányszor ki vagy bemegy, az ajtót niind.g 
' • üva hagyja. Az egyik vendég végre meg- 
sokalja és rászól a pincérre.

- i-erenc, maga egy lángeszű aviati­
kus.

— Mi vagyok kérem?
- Aviatikus? . , .

— Miért ?
— Mert maga kitalálta az állandó lég­

vonalot.

— Elgázolt kis fiú. Ma délelőtt egy 
íatal fiú gyermek egy kocsis vigyázatlansá- | 

gának áldozatául esett. Vidnmszky János ko- 
~s;s sebesen hajtott a főutcán s elütötte 
Lie kó János vendéglős 3 éves fiát. A gye­
rek a kerekek alá került még pedig oly sze­
rencsétlenül, hogy jobb karja eltörött. A 
rendőrség a kocsis ellen megindította a vizs­
gálatot.

— Nagy karácsonyi árleszállítás. Szá­
mán Testvérek divatházában már megkez­
dődött a nagy karácsonyi vásár. A gazdag 
raktár kitűnő kelméi, mosó-delének és 
egyébb ruhaszövetek, valamint szőnyegek, 
asztaiteritők a legjobb minőségben, leszállí­
tott áron kaphatók. Saját magának használ, 
aki mielőtt vásárolna, megtekinti Széman 
Testvérek dús felszerelésű áruházát.

mai Mary Anne premierjét a földszinti jobb­
oldali 3. sz. páholyból fogja a művésznő 
végig hallgatni. Jegyek a hangversenyre 

I válthatók vasárnap esti 6 óráig Vitéz A, 
könyvkereskedésében és este a pénztárnál.

— A jövő hét műsora. Mary Anne, ez 
a bájos angol vígjátékba ojtott magyar 

I operett vezeti be a jövő hét műsorát. .És 
I e5zel együtt bevonul a siker, mint hü kísé­

rője Kacsok Pongrác müveinek. A zseniális 
szerző uj darabja iránt igen nagy az érdek­
lődés. Kacsoh neve egymaga elsőrangú 
vonzerő s e mellé járul a hagyományos, gondos 
előadás,amit a szereplők ambíciója biztosit. 
Szombat, vasárnap, hétfőn Mary Anne kedves, 
poetikus melódiái töltik be a színpadot, 
mig kedden az oly nagy sikert aratott 
Vera Violetta operettet ismétlik meg. Ez al­
kalommal, Pampulctte ékes ciniü vígjáték 
előzi meg a nagyhatású operettet, a fősze­
repben Ujváry Lajossal, szerdán délután a 
Tatárjárás kerül színre, mig este Henry 
Bataille szenzációs hatású francia színmüve 
A botrány premierje lesz. A Nemzeti Szín­
ház műsorán szerepel az izgalmas érdekes­
ségei újdonság, melynek kassai bemutató­
ján * két főszerepet Fái Flóra és Komjáthy 
János játsza. A botrány bemutató előadása 
bérletszünetben megy. Csütörtökön és pén­
teken megismétlik a darabot, s a szombatol 
már uj premier várja. Akkor kerül színre 
először Farkas Imrének, .4 Szent-Galleni 
kaland című daljátéka, mely háromsz >r egy-

I másután kerül színre. A jövő hét előadásait, 
az egy keddi nap kivételével csupa ujdon- 

j ság tölti ki.

Berber EEhávébáz
az előkelő közönség la Iáik oző helye.
Hangversenye k . kedd, szerda, csü- 

^__^__törtök^_sz°nit)at. vasárnap,

TÁVIRAT ~ TELEFON.
Ki hozza me_g az indemnitit? 

Kossuth ellenzéken-
Budapest, dec. 4.

A magyar politikai válság meg­
oldása most ettől a kérdéstől függ, 
hogy ki hozza meg az indemnitit?

A király azt nevezi ki miniszter- 
elnöknek, aki ezt neki biztosítja. Ev­
vel kapcsolatosan írja a Neue Freie I Presse, hogy mivel az indemniti biz­
tosítása a jelenlegi kormány által, a 
legutóbbi kihallgatás óta nyilvánvalóan 
lehetetlen, a király kénytelen lesz 
vagy egy ügyvivő minisztériumot ki- 

; nevezni, mely megszerzi az egy havi 
provizóriumot, vagy pedig a Lukács- 

! Justh kombinációt kénytelen ak- 
j ceptálni.

A legutóbbi kihallgatásokról egyéb- 
I ként Budapesten két verzió van for- 
j galomban. Az egyik szerint a király 

még folytatja a Wekerle kormány- 
nyal a tárgyalásokat, a másik szerint 

I a király egy színtelen minisztériumot 
I nevez ki az indemniti megszerzésére, 
i és ugyanaz fogja a kibontakozás tár­

gyalásait is folytatni. Az előbbi eset­
ben Wekerle a jövő hét elején ismét 
Bécsbe megy a királyhoz.

Az indemnitire vonatkozólag azt 
beszélik, hogy Wekerle és Andrássy 
hajlandóak lettek volna a király azon 
megbízásának eleget tenni, hogy kí­
séreljék meg az indemniti megszer­
zését, de Kossuth és Apponyi kijelen­
tették, hogy ehhez semmi esetre sem 
járulnak hozzá, hanem akkor ellen­
zékbe mennek.

Hétfőn jelentős eseménye lesz a 
válságnak. A király fogadja Gaál 
Sándort, a Ház elnökét, Rakovszky 
és Návay alelnököket. Ez lesz az uj 
elnökség bemutatkozása. Különös nagy 
várakozással néznek Gál Sándor ki­
hallgatása elé, mert a király ki fogja 
kérni véleményét az indemniti meg- 
szerezhetésére nézve.

Leégett püspöki kastély.
Nagyvárad, dec. 4.

Radu Demeter román püspök be­
lényesi kastélya kigyuladt és leégett.
A kár igen nagy.
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XXXXXXXXXXXXXXX X xxxxxxxxxxxxx X
Játékkártya, Hirlapelatíás és Hirlapelőfizetések felvétele,

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként 1 K-ért kaphatók

dohány- és szivar tőzsdéi, ében

Kassa, Fű-utca 12. szám alatt.

25 darab kassai levelező-lap borítékban 50 fillér.
ixx#x XXXXXXXXXX X X xxxxxxxxxxxxxx

Urán 1 a színház.

Tulajdonos : A Városszépitő Egyesület.

1909. évi december hó 4-én este fél 7 
és háromnegyed 9 órakor, december 5-én 
vasárnap délután 3 órátói este IO-ig 
folytatólagos előadás. A néző bármikor lép 

be, az egész műsort láthatja.

IVI ozgófénylvépelv
1. A jó ehinabor. (Komikus.)
2. A hegedűs talismánja. (Színházi 

műfűm.)
3. Kerekes korcsolyázók. (Természet 

utáni felvétel.)
4. Ut a kereszthez. (Színházi fűm.)
5. Két halász egy halra. (Komikus.)
6. A kassai 9. honv. gyalogezred gya­

korlatai a Hlinikcn. (Természet utáni felvétel.)
7. A rosszul jutalmazott imádó. (Kom.)
8. Delhi Felső-India nagyvárosa. (Gyö 

nyörü színes felvétel.)
Helyárak: Páholy 4 és 6 korona. Közép- 
zártszék 1 korona. I-ső hely (oldal zártszék) 
80 fill. 11-ik hely GO fül. Ili ik hely 30 fill.
5-én vasárnap délelőtt tixeEiegtf 
órakor siti fiüéres helyárakkal:

Az aradi 13 vértanú.
mr. 7i PtyBee^sm$aaBB5iSí2!8B3a65£S«s m ííjeüztüs-::."'-* (

FELSÖMÄGYARORSZÄGI KÖZPONTI 
TAKARÉKPÉNZTÁR RESZV.-TÄRS.

FŐUTCA 21. SZ. ALATT, EEEE™

H. f T £ ry r T takarékkönyv, esküre vagy 
:Í C. I L U í\ L I t-iőnyösebb feltételek rneil

folyószámlára 1 eg- 
ilett ís\ ümölcsüztet.

s cCQ7 Á 68 ITfl I váltókat, kölcsönt nyújt 
LvL A iií í I ÜL vagy folyószámla alakjában.

ketáblázásra

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávóháza- Sör­
ház utca 7- szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
I ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

I Btigler-kávéház!
irt

\;r C'l 5*! fi fi értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket átula-
f tűL~ Öt) tLKU l:u=okat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
1| ß U

[: I p Foglalkozik a bankszakntába vágó összes üzletágakkal. | ■,

Kassa, főutca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
___  társaságok számára. :—r—

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Széman áruhoz
Széinan Testvérek Kassa,

Főutca 62, sz.

KÄHÄCSOÜYI
nagy ÁRLESZÁLLÍTÁS

Ez alkalomból az összes női di­
vatkelmék, mosó delinek, 
crettonok, valami t szőnye= 
gek, butorkelmék, ¥üggö= 
nyök, ágy= és asztaltakarók

leszállított áron árusittatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


